

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

A miniszterelnök nagyhatású beszéde a közigazgatási reform vitájában.

„Mi a nép szeretetét nem Marx tanításaiból, hanem az anyatejjel szívtuk magunkba.”

Gróf Bethlen István miniszterelnök a parlamentben a közigazgatási reform vitájában nagy beszédet mondott. Beszédében meggyőző erővel tér ki arra az ellenzéki kívánságra, amely a törvényhatósági bizottságokat az általános, titkos választójog alapján akarja választani, utal arra, hogy az általános választójog alapján létrehozott országgyűlés korrekтивumaként létesítették a felsőházat, hogy korrekтивuma legyen azon bajoknak, amik az általános választói joggal együtt járnak. Ilyen korrekтивumra szükség van a törvényhatósági bizottságokban is, ahol szűkebb körben történnek intézkedések fontos kérdésekről. Ezt a korrekтивumot célozza a virilizmus fentartása, amely nyers állapotából átalakul választott virilizmussá. A titkos-ság az egész vonalon érvényesül s ennek alapján a törvényhatóságokban olyan pártpolitika fog szerepet játszani, amely a multban nem játszott szerepet. A választott elem egészen más mentalitású, mint amilyen a multban volt. Ez viszont azt jelenti, hogy a világnézeti alapon álló pártpolitika be fog vonulni a vármegyékbe. A régi törvényhatóságok demokratikus szellemét az új municipális testületekben csupán a virilista elem fogja képviselni. Már most meg kell találni a haladás útját, de úgy hogy összhangba kell hozni a régi hagyományokkal. Azoknak az új elemeknek, amelyek bekerülnek a törvényhatóságokba, asszimidálódnok kell ezekhez a tradíciókhoz, ehhez a nemzeti szellemhez. Ezután a miniszterelnök ismertette az érdekképviseleti rendszerben elültetett demokratikus gondolatot.

— Mindenki annyi értéket képvisel a nemzet életében, amilyen funkciót a köz javára teljesít. Ezért fontos az, hogy a nemzet életében nélkülözhetetlen funkciókat teljesítő elemek, társadal-

mi osztályok, foglalkozási ágak képviselőihez jussanak a törvényhozásban s hogy a tömeg azokat ne majorizálja. Falsum az, hogy az érdekképviseletet utján a törvényhatóságokba bejutottak feltétlenül a virilisták mentalitását fogják a magukénak vallani. Nemzeti érdek az, hogy ne csak pártpolitikai nézetek, — mert nem mindig tükrözik vissza a nemzet egyetemes érdekeit, — hanem egyuttal a nemzet összes társadalmi osztályai és foglalkozási ágai is megfelelő képviselőihez jussanak mindenféle testületben, amelyek a nemzet élete szempontjából fontossággal bírnak. Az általános választói jognak sok előnye, de sok hátránya is van. Előnye az, hogy egyformán ad képviseletet, de nem gondoskodik arról, hogy minden funkciót teljesítő osztály, vagy foglalkozási ág is biztosan képviselőihez jusson. Így nem eliminálja azokat a bajokat, hogy egész foglalkozási ágak képviselő nélkül maradhatnak. Evvel szemben áll a korporatív elv, amely évszázadokon keresztül érvényesült. A korporatív elv nem antidemokratikus, mert megszervezhető, úgy hogy benne súlya és érdeme szerint képviselethez jusson a legszegényebb proletártól kezdve a leggazdagabbig mindenki.

A minisztériumok tehermentesítése végett a közigazgatási ellenőrzésdecentralizációját hozza. Fontos, hogy az állami adminisztráció egyes ágai már a vármegyékben képviselőihez nyerjenek s bizonyos felelősséggel állnának szemben a törvényhatósági bizottságokkal, ami hatékonyabb ellenőrzést jelentene a törvényhatóságokban, mint a mostani csekély nyilvánosságú közigazgatási bizottsági üléseken. Az autonómiákat az sorvasztotta el, hogy a funkciók egész tömegét vették el a megyéktől. Itt volt például a bírói hatáskör, azután államosították a

csendőrséget, a rendőrséget, elvették az iskolai hatáskört s így tovább a szellemi és gazdasági élet közigazgatásának számtalan ágát. A decentralizált közigazgatásnak kapcsolatot kell teremteni a vármegyei élet és az állami közigazgatás azon funkciói között, ahol ez elérhető.

— Mi nem félünk a magyar néptől, mondotta a miniszterelnök,

mi a magyar néppel egyek vagyunk és vele együtt érzünk. Mi csak azoktól félünk, akik a magyar nép lelkéhez nem illő indulatokat akarnak felébreszteni a népben s akik a népet szembe állították a társadalmi osztályokkal. Mi a nép szeretetét nem Marx tanításaiból, hanem az anyatejjel szívtuk magunkba.

Befejeződött az 50%-nál magasabb pótdadóval dolgozó községek háztartási költségvetéseinek a felülvizsgálata.

Csütörtökön délután elutaztak a miniszterközi bizottság tagjai.

Az a miniszterközi bizottság, amely a csokabácsi megyei községek háztartási költségvetésének felülvizsgálását végezte három napon keresztül, csütörtökön befejezte munkáját és a tegnapi délutáni vonattal elutazott Bajáról, csak egyedül Keresztes Imre belügyminiszteri számvevőségi tanácsos maradt vissza még pár napra, hogy az utolsó simításokat is megtegye Lonyay József vármegyei számvevőségi főtanácsossal, a számvevőség főnökével az egyes költségvetéseken. Keresztes egyébként egy héttel előbb, már április 2-ikán Bajára érkezett, hogy itt előre előkészítse az egyes költségvetéseket a bizottság részére, hogy az előtt már csak referálni kelljen, ne pedig aprólékos tárgyalásokkal vesztessék az időt.

A bizottság munkája.

A miniszterközi bizottság elé azon községek költségvetései tartoznak, amelyek 50 százaléknál magasabb pótdadóval akarták kiadásait, szükségleteiket fedezni 1929-ben. Az 50 percenteren aluli pótdadóval dolgozó községek háztartási költségvetései nem kerültek a bizottság elé, mert azoknak felülvizsgálása s jóváhagyása az alispán hatáskörébe tartozik.

A bizottság tagjai.

A miniszterközi bizottság tagjai a következők voltak: Szmihalovszky Tibor belügyminiszteri tanácsos, dr. Benisch Arthur miniszteriumba miniszteri tanácsosi rangban berendelt középiskolai tihár, dr. Szigeti Gyula pénzügy-

miniszteri osztálytanácsos és Keresztes Imre belügyminiszteri számvevőségi tanácsos.

A tárgyaláson részt vett még dr. Szabovljevics Dusan alispán, Lonyay József számvevőségi főnök, Rusztek Károly bácsvármegyei tanfelügyelő s az egyes érdekelte községek vezető főjegyzői.

Iskolaépítő községek.

Dr. Benisch Károly és Rusztek Károly csak azon költségvetések tárgyalásán vettek részt, amelyekben iskolaépítés folyik. Ezek a községek pedig Jánoshalma, Borota, Bácsborsód, Dávod és Nagybaracska. Ezekben a községekben az épülő iskolák költségeinek községi kölcsönből s fedezetből, valamint államsegélyből való előterjesztéshez szoltak hozzá.

A magas pótdadóval dolgozó községek.

Azok a községek, ahol 50 százaléknál magasabb pótdadóval kívánták fedezni a szükségleteket, — a következő 14 község:

Bácsbokod, Bácsborsód, Borota, Csávol, Csátalja, Felsőszentiván, Dávod, Bátmonostor, Jánoshalma, Mátételke, Mélykut, Nagybaracska, Rém és Tatabáza. Ezek a községek csaknem valamennyien száz százalékon felüli pótdadót állítottak be. Sőt az egyik község: Bátmonostor 164 százalékos pótdadóval készítette el háztartási költségvetését, mert másképp nem tudta az előirányzott kiadásokra a megfelelő fedezetet előteremteni.

A költségek költségvetéseit elő-

6 pengős Bemberg selyemharisnyánk

elismert legjobb minőségben minden tavaszi színben **boka azzur-nyíllal** a legujabb. Keztyük, fehérneműek, **kalapok, sapkák tavaszi divatujdonságok, Lichtman, Popper stb. cipőkülönlegességek**

FISCHER PÁL divatüzletében

FENYVESI áruházban.

Szőlő-, növény- és gyümölcsfavédelmi szerek:

Schweinfurthi és Uránia zöld, Nosprasen, Sulfarol, Arzola, Gyümölcshakarbolineum, Vértetűkátvány, Rézkénpor stb. nagy választék a

Városi Drogériában Baja, Vörösmarty M. u. 1. Telefon 350. Postai megbízások a z o n n a l teljesítettek.

zöleg dr. Szabovlevits Dusán vizsgálta felül Lonyay József számvevőszégi főtanácsossal s annyira restringálta az előirányzott kiadásokat s annyit törölt a nem feltétlenül szükséges beruházásokból, hogy ezeknek a túl magas pótdóval dolgozó községeknek pótdóval dolgozó községeknek pótdóját leszorította 80 százalékra. Azért 80 százalékra, mert azt az értesülést nyerte a megye vezetősége, hogy a miniszterközi bizottság olyan felhatalmazást kap, hogy 80 százalékos pótdókat, mint maximumot engedélyezhet.

Itt a helyszínen kiderült azonban, hogy 75 százaléknál magasabb pótdókat engedélyezni nincs módjában, vagyis csak a tavaly alkalmazott mértékig mehet el a miniszterközi bizottság, a többi pedig törölnie kell. Ezért az utolsó pillanatban Keresztes Imre belügyminiszteri számvevőszégi osztálytanácsossal Lonyay József még egyszer átvették a tárgyalás alá kerülő 14 község költségvetését s azt leszorították 75 percenterre s úgy tárták a bizottság elé, amely ilyen körülmények között nagyon csekély módosítással csaknem változatlanul hagyta jóvá a költségvetéseket.

A községek engedélyezett pótdója.

Április 8-ikán négy község költségvetését tárgyalta le a bizottság és pedig Bácsborsád, Jánoshalma, Borota és Dávod április 9-én Tataháza, Mátételke, Réms, Bácsbokod és Mélykut, április 10-én pedig Csátalja, Csávoly Felsőszentiván, Nagybaracska és Bátmonostor községek költségvetéseit. Az első napon a négy község költségvetését este fél 8-ig, a második napon már öt községet ugyancsak este fél 8-ig és a harmadik napon öt községet este 7-ig tárgyalták le. Csütörtökön, április 11-ikén már csak aláírással látták el a felvett jegyzőkönyveket és iratokat.

A tizennégy községben a következő pótdókat engedélyezték. 75 százalékat: Bácsbokodon, Bácsborsádon, Bátmonostoron, Borotán, Csátalján, Felsőszentivánon, Dávodon, Mátételkén, Nagybaracska és Tataházán; 73 százalékat Jánoshalmán, 70 százalékat Csávolyon és 65 százalékat Rémen és Mélykuton.

A tárgyalások lefolyása.

A tárgyalások lefolyásáról Lonyay József számvevőszégi főnök a következőkben informálta a F. M.-ot:

— A tárgyalás alá kerülő költségvetések igen realisan készültek s a többszöri revízió után már csak az elengedhetetlenül szükséges kiadásokat tartalmaz-

ták. Mégis csaknem minden község pótdóját leszállította a miniszterközi bizottság, még pedig 80 százalékról 75 percenterre s csak egy községnek; Bácsbokodnak a pótdóját emelte fel egy százalékkal 74 percenteről 75 százalékra. Azért kellett 75 százalékra leszállítani ezeket a költségvetéseket, mert azoknak a községeknek a költségvetését, ahol 75 százaléknál magasabb a pótdó, felviszik a minisztériumba letárgyalni. Így egy se kerül fel az idén sem a minisztériumba. A kisebb engedélyezett legmagasabb pótdószázaléka az idén épügy, mint tavaly 75 százalék.

— Ezek a költségvetések mind még a múlt év augusztusában készültek el: a községi főjegyzők csinálták azokat, amiket a képviselőtestületek letárgyaltak és elfogadtak s így kerültek előfokú kontroll alá az alispánhoz.

— Tavaly augusztus óta sok idő telt el: ez idő óta sok új szükséglet merült fel s viszont akadtak olyan beruházások, amelyeket községi kölcsönökkel megvalósítottak, úgy hogy ezeket részint módosítani kellett, részint pedig teljesen ki kellett hagyni most a költségvetésekből.

Hogy vitte keresztül az alispán a pótdó csökkentést?

— Dr. Szabovlevits Dusán alispán és a miniszterközi, valamint közigazgatási vegyes bizottság részére az tette lehetővé, hogy a költségvetések pótdókulcsát lenyomják 75 százalékra, hogy dr. Szabovlevits Dusán korm. főtan. alispán a községek segélyezésére a belügyminisztériumból kiutalt segélyösszegekből, mint az alispán rendelkezésére álló s diszkrecionálisan felhasználható segélyalapból az arra leginkább rászorult községeket hatalmas összegű, mintegy 80 ezer pengőnyi segélyben részesítette. A községek nem egyformán részesedtek ebből a segélyből, hanem a község és a lakosság vagyoni viszonyai arányában, mert nagy különbség van a bátmonostori, nagybaracska és dávodi, valamint a borotai és rémi szegény nép teherbíró képessége, valamint Csátalja Csávoly, Bokod és Felsőszentiván lakosságának teherbíró képessége között. Ez a magyarázata annak is, hogy az alispán például Bátmonostor községnek 16 ezer pengő segélyt utalt ki: a legnagyobbat az összes bácskai községek között.

Közös bankett.

Kedden délután a Nemzeti Szálló éttermében a miniszterközi bizottság tagjainak, azonkívül Bisztray-Balku Gyula főispánnak,

dr. Vojnics Ferenc polgármesternek, dr. Szabovlevits Dusán alispánnak, Rusztek Károly tanfelügyelőnek és Lonyay József számvevőszégi főnöknek a részvételével közös bankett volt. A miniszterközi kiküldöttek Baján a Nemzeti Szállodában voltak megszállva.

Nemzeti ünnepsorozat

a debreceni dalosverseny alkalmából.

Már több ízben megemlékezünk arról, hogy az idei nyáron Magyar Dalosegyesületek huszonegyedik országos versenye az idén Debrecenben lesz. Debrecen városa a magyar fogadását és megvendégelését országos eseményé akarja emelni, mert egyetlen magyar versenyen sem vett részt eddig olyan tömeg, mint amilyen a debreceni dalosversenyre jött. Összesen 202 dalárda jelentkezett a debreceni dalversenyre 9147 taggal. Az

elnökségi tagoknak és kísérőnek száma 1112, úgy hogy a nagy civisvárosnak több mint 10 ezer vendéget kell a verseny alkalmából fogadnia, ellátania és elszállásolnia. Hogy ez a vendéglátás minél fényesebb legyen, Debrecenben 1200 tagu nagybizottság alakult. Az ünnepi bevonulás után június 29-én az első ünnepség a Bika-szálló, a Nagytemplom és a Kossut-szobor között zajlik le, ahol a tízezer dalos elénekli a magyar Himnusz. Másnap zenekarok ébresztik fel a várost és megkezdődnek öt helyen a versenyek. Este színházi diszlocadás lesz, virágünnep s a magyar énekesek debreceni tartózkodását még kiállítás, sok népiünnepség, sportverseny és hortobágyi kirándulás teszi emlékezetessé. Különösen érdekes lesz a hortobágyi kirándulás, mert a nagy magyar pusztá minden érdekességét, a törzsgulyát, a ciframenest mind a csárda környékére terelik s itt mutatják be a vendégeknek a hortobágyi pásztoréletet és a különböző csikós-bravurokat.

Jövő héten kézbesítik ki az OTI. választási igazolványait

Az OTI. választásainak előkészítése során az érdekeltségek Baján is elkészítették a jelöltek vonatkozólag javaslatukat. A jelölt listák most végzik az utolsó simításokat. Pár napon belül nyilvánosságra is kerülnek a listák.

A szavazó helyiségeket április 20-ig fogják kijelölni s mindkét körzetben falragaszokon hirdetik ki. A szavazásra jogosultak névre szóló szavazó igazolványt kap-

nak, amelyen feltüntetik azt is, hol és mikor szavazhatnak.

Az OTI. bajai kerületi pénztára a jövő héten kezdi meg a választási igazolványok kikézését. Előbb a háztartási munkaadók kapják meg igazolványukat, ezután sor kerül az alkalmazottakra is. Az alkalmazottak igazolványát a munkaadók kapják meg és ők osztják szét.

Kinevezték az Országos Társadalombiztosító Intézet területére a szavazatszedő küldöttségek tagjait

Az Országos Társadalombiztosító Intézet központi választási bizottsága, illetve Huszár Károly, az OTI. elnöke kinevezte a két bajai szavazatszedő küldöttség tagjait s arról leiratban értesítette a bajai kerületi fiók vezetőségét:

I. Az első kerületi szavazatszedő küldöttség elnöke: dr. Molnár János, az OTI. bajai kerületi ügyvezetője, helyettes elnök: Tócs Andor, a fiók tisztviselője, jegyzője: Scultéty Alajos fiók-tisztviselő, helyettesjegyző: Kitanics József fiók-tisztviselő.

A szavazatszedő küldöttség rendes tagjai a munkaadók részéről: Wollemann Viktor, a Bajai Posztó- és Takarógyár igazgatója, Petrich János asztalosmester s Beslics Antal kőműves-

mester; rendes tagok a munkavállalók (munkások) részéről: Lohner Rudolf kőfaragósegéd, Zsivánovics János szitakötősegéd és Szekfü István kereskedősegéd.

Póttagok a munkaadók részéről: vitéz Kara János lakatosmester, Ginder János fodrászmester és dr. Bajai Ernő szén-nagykereskedő. Póttagok a munkavállalók (munkások) részéről: Kucsera Márton rőfiskereskedősegéd, Gyurinovics Mihály ácssegéd és Tokaji János péksegéd.

II. A második helyi szavazatszedő küldöttség elnöke: Ifkovich János, az OTI. bajai kerületének számvevőszégi tanácsosa, helyettes elnök: Paulai József fiók-tisztviselő, jegyző: Hammer István fiók-tisztviselő, helyettesjegyző-

Schön és Bajai a DGT. köszénbányák képviselőlete

7000 kalóriás pécsi tojás szén (bulett)

A pécsi bánya 1928. év őszén hozta forgalomba és használata azóta rohamosan terjed, mert hozzáértően kezelve megfelelő rostélyon (cc 14 mm. köz.) szagtalanul ég el és használatával a porosz szenekkel és kokszzal egyenlő értékű hőhatás érhető el. Kivánatra önköltségi áron rostély caeréletünk. Kivánatra háznál díjtalanul bemutatjuk a bulett használatát.

Fával garantált
salátás

t é l a

legelő árban

Grünhu Tarsa
tégla- és gyárában.

Egyete

maka

kedden eltűnője juttat
lomba rész- házban.

Burt

Pollák efnél,

délmagyarországi
gyobb bányában
v á s t a n .

Egyelő

piano

olesón eladó kiadóban.

Diszes csempe-
mozaik lapozatok
és műköcsök a leg-
jobb és legújabb
állandóan kész-
tettek

GRÜNHU TARSÁ
Tel.

Idősebb és fiatal**férfiaknak minden, de különösen irodai munkájuknál nélkülözhetetlen**

egy jó szemüveg. Ultrál üveggel közelre és távolra egyforma jól láthat. Szakszerű és pontos kiszolgálás az egyedüri tónál, Vörösmarty utca 8. Telefon 272.

Lázárnál.

Fával garantált
szalags

t é l a

legolcsóárban

Grünhut Társaság
tégla- és gyárában.

Egyrete

maka

kedden elűnőjő jutas
lomba rész-házban.

Burt

Pollákéfnél,

délmagyar legna-
gyobb társaságban
v á s á n .

Egyed
piano

olcsón eladó kiadóban.

Diszes csemprány-
mozaik lapozatokat
és műkö-sít a leg-
jobb és leg-vitelben,
állandóan választék-
ban.

GRÜNHUT TÁRSASÁG
Tel.



— **A Liszt Ferenc-Kör** csütörtök estei hangversenyéről helyszűke miatt holnap lapszámunkban fogunk refererátát adni.

— **A szem hibái.** Minden embert, akár egészséges a szeme, de főleg, ha hibája van a szemének, egyformán érdekel az az előadás, amelyet dr. Aszalós Imre közokmányi főorvos tart ma este fél 9 órakor a városi színház közgyűlési termében a szem hibáiról. Az előadást 50 filléres jegyekkel lehet meghallgatni. A tiszta jövedelmet az iskolák fogorvosi intézményének alapjára fordítják.

— **Diákok tanulmányi látogatása a Corvin-nyomdában.** Csütörtökön délelőtt a bajai izr. polgári iskola leánytanulói voltak fel Baja város és Bács-Balogh megye legnagyobb nyomdái üzemebe: a Corvin-nyomdában Fischhofné Reisz Irén igazgatónő vezetésével és megtekintették a nyomdát, a nyomda berendezéseit, a betűszekrényeket és a gépeket s egyúttal benéztek a nagy titokba: hogyan készül az újság technikai előállítása s hogyan dobálja ki magából a gyors-sajtó a kész lapokat: a sajtó legfrissebb termékeit. A diáklányok legközelebb dolgozatot írnak a tapasztalatról.

— **Jubiláló polgármester** Kalocsáról jelentik: Antalfy Sándor kalocsa polgármester most töltötte be községének harmincadik évét. Ebből az alkalmából Kalocsa társadalma banketten ünnepelte a polgármestert. A város közönségének szeretetét Máté Tóth Jenő dr. tolmácsolta. Ezután Szabóky Jenő országgyűlési képviselő, majd Révay Tibor praelatus az egyház, Jagicza Antal dr. helyettes polgármester a városi tisztviselők, Murányi Károly dr. az orvosközösség, Filbig Mátyás az ipar-társadalom üdvözlését tolmácsolta. A városháza nagytermében műsoros ünnepséget rendeztek a jubiláns tisztelőre.

Esővíz medencék elkészítését legolcsóbban vállalja.
GRÜNHUT és TÁRSA
Telefon 160.

— **Epekö-, vesekö- és hólyagbetegeknek** 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizkura hatalmasan előmozdítja a bélműködést és a testet könnyedé teszi. Több orvosprofesszor a **Ferenc József** vizet szív-elzsirosodásnál is reggel, délben és este egy-egy harmadpohárnyi mennyiségben rendeli. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A kartekek ellen.** A Magyar Városok Országos Kongresszusa akciót indított a kartekek megrendszabályozása érdekében, miután a kartekek árpolitikáját elsősorban a városok érzik meg, amikor egy-egy nagyobb beruházást valósítanak meg. A kongresszus részletesen kidolgozott memorandumban fogja kérni a kartekek megrendszabályozását. Ebben a memorandumban fel fogják sorolni azt is, hogy az egyes városokat milyen károsodás érte a kartekek árpolitikájával kapcsolatban. Éppen ezért országos adatgyűjtést kezdtek és kérdőíveket küldtek a városokhoz, amelyben fel kell tüntetni, hogy milyen beruházásoknál milyen arányú veszteség érte a városokat.

— **Az erdőben és az erdők közelében tüzet rakni tilos.** Közönségem, mint első fokú erdőrendészeti hatóságnak az 1879. évi XXXI. t.c. 25. §-ának 3. pontja alapján a 91/kb. 1921. sz. véghatározattal kiadott rendelete értelmében Baja th. város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, míg az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közelében tartózkodóknak csak az illetékes első fokú rendőrhatalóság előzetesen megadott írásbeli engedélye mellett szabad. Aki ezen szabályrendelet ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvész származott, vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. t.c. 100 és 112. §-ai szerint szigorúan büntetettik. A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdész-személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdei és közutakon találunk, az erdőből kiutasítani és az idézett törvény-szakasz 3-ik bekezdése szerint eljárni. Rendőrkapitány-vezetője.

— **A borralaló is javadal-mazásnak számít az öregség és rokkantság esetére szóló biztosításnál.** Az öregségi és rokkantsági törvény mindenféle készpénz és természetbeni járandóságot, így tehát a borralalót is munkabérnek számítja. A törvénynek ez az intézkedése különösen a vendéglős-, kávé- és úri-női fodrászparokot érinti. E járandóságnak egyezségileg való megállapítása tárgyában az érdekeltektől szakosztályok vezetőivel és a munkavállalatokkal tárgyalást folytatott az OTI, melynek eredményeként e borralalókat általán-összegeben állapították meg.

KÉRELEM!

A hontalan hős című film szombati premierjére igen sok előjegyzés érkezett. Ez uton kérem közönségemet, szíveskedjenek az előjegyzett jegyeket szombaton délig átvenni, hogy zavar és féreérés ne állhasson be. Különösen azokat kérem, akik jegyeiket vagylagosan rendelték szombatra, vagy vasárnapra, mert a pénztárnak tudnia kell szombat délig, hogy melyik napra igénylik jegyeiket.

AZ URÁNIA
IGAZGATÓJA.

MOZI.**A hontalan hős**

Az Uránia szombat vasárnapi bemutatója. Rendkívüli téma, káprázatos alapötlet... Jannings egy orosz hadseregparancsnokot játszik csodálatos rutinnal, abszolút biztonsággal... Az orosz forradalmárnőt Evelyn Brent alakítja. Gyönyörű arc fenomenális színésznői tehetség.

Jannings szerepe maga az élet-teli közvetlenség és a mélyeséges tartalom. Szemeink bódultan és hálással követik minden mozdulatát a vásznon... Színészi alakításban érettebb, átfogóbb alig képzelhető el. Ennek a generálisnak figurája a legtokéletebb művészi teljesítmény, amelynek hallatlan realitása a közönség minden rétegét egyformán rabul ejti. Ez a Jannings-film csúcsműve az esztendő filmprodukciónak. Valóságos technikai csoda. Kisérő filmje Ester Ralston legújabb vígjátéka Legyen a párom!

U-R-A-N-I-A

Április 13-án, szombaton d. u. 6, fél 9 ó.

Április 14-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 ó.

Paramount világhírnév. Emil Jannings legújabb filmje

A hontalan hős.

Történet nagy Oroszország összeomlásáról 10 felv. — Szereplők: EMIL JANNINGS, EVELYN BRENT ÉS WILLIAM POWELL.

Kisérő filmje **Legyen a párom!**

Bájos vígjáték 8 felv. Főszerepben ESTHER RALSTON.

Hiradó.

Hiradó.

CORSO MOZI

Április 14-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9 ó.

Az idei szezon két legszebb ujdonsága

Az örültek hajója

Kalandor dráma 8 f. F.: Warner Oland Andrey Ferris.

Ezt követi:

SHANGHAI

(A véres kelet) Epizód a kínai lázadás napjaiból 8 f. Fősz.: Anna May Wong és Leina Hiams.

Hiradó k.

Elsőrendű nagy-méretű téglá 55 P

ezrenként. — Kisméretű 51 Pengő

POLLÁK fakeskedésben BAJA.

Nagy sebesség, kényelem, elegancia, kevés üzemanyag, teljes üzembiztonság és hosszú élettartam jellemzi az

A. J. S. és Zündapp motorkerékpárok.

Vétel előtt tekintse meg. Számos kitüntetés.

Kaiser Diamant Remington írógépek **Fegyver-lőszerárusítás**
világhírű kerékpár **Fränkel és Horváth-nál** Baja, Budapesti-út 15. Szakszerű javítóműhely.

Mielőtt szükségletét beszerezné

kerékpár vagy motorkerékpárban,
tekintse meg dusan felszerelt raktárunkat.

Bohner és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.
Olcsó árak! Kedvező fizetési feltételek.

Szeremlei uton levő fűrésztelep épületeinek lebontásából kikerült

tégla, cserép, épületfa és deszka eladó.

Értekezni lehet: Antalfynál.

Részletfizetésre
Ablak, Ajtó, Butor

és mindennemű asztalosmunka beszerezhető

Szabó Ferenc

törv. bejegyz. cég faáru és butorgyárában
Baján.

Butorraktar: Kossuth Lajos ucca 11. Telefon: 3-40.

Gyárüzem: Barcs ucca 4. sz. (saját ház.) Telefon: 2-40.



SINGER
varrógépek

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Baja, Erzsébet kir.-né u.10

Április 8-tól április 15-ig
reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László
és **Gyarmati Emil**
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Mielőtt

sodronykerítés-

szükségletét beszerezné, kérjen
áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fialtól

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Fűrésztő és mosó
teknők,
létrák

jó olcsón csak

UTRY PÁL Fialnál
kapható!

Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

30 évig adómentes
uj családi ház
e l a d ó.

Cim a kidóhivatalban.

Kiadó szoba.

Egy külön bejáratu,
elegáns szoba, fürdő-
szoba használattal,
magános uriember-
nek kiadó. Cim
a kidóhivatalban.

Könnyű, törhetet-
len, viharálló, fagy,
viz és tűzmentes
a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az
E T E R N I T háztető.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

ETERNIT-MŰVEK HATSCHEK LAJOS, KÖZPONTI IRDÓ. BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYÁR: NYERGES-ÚJFALU.

Kapható:
Kizárólag
Goldschmidt Lajos
fatelepe
Zádor
Oszkárnál
Baja,
Sugovica part.

==== Digtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre. ====